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BULLETIN

CAMPAGNE DE RENOUVEAU
Sous-comités
En fin septembre nous avons fait un appel aux membres de la paroisse et de la communauté pour se porter volontaire à joindre un sous-comité de la campagne de Renouveau.  Quoique nous cherchons encore plusieurs bénévoles, nous remercions ceux et celles qui ont exprimé un intérêt à aider d’une façon ou d’une autre afin qu’on puisse atteindre nos objectifs.
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Événements spéciaux

Abbé Marcel Damphousse, Agnès Rémillard, Carmen La Roche, 
Pascale Dalcq, Léo Dufault, Louis Paquin, Julie Turenne-Maynard  
La première rencontre a eu lieu le 8 novembre dernier. Nous avons fait un remue-méninge d’événements et activités qui pourraient être organisées pendant les deux prochaines années à la Cathédrale et ailleurs qui auraient pour but de :

· Créer une programmation diversifiée paroissiale, diocésaine et communautaire
· Répondre à diverses clientèles (jeunes, adultes, public;)

· Impliquer beaucoup de gens et engendrer un sens d’appartenance;

· Accroître la notoriété de la Cathédrale comme lieu de rassemblement;
· Amasser des fonds pour la paroisse et la campagne de Renouveau.
Le comité doit maintenant déterminer quels événements choisir, quelle est la main d’œuvre requise, ainsi que l’échéancier. Nous vous tiendrons au courant des développements et partagerons le calendrier proposé.  
Cabinets de campagne

Le comité de pilotage continue à travailler fort pour finaliser la composition des membres des deux cabinets de la campagne de Renouveau. Un cabinet visera le grand public et se penchera sur l’histoire, la culture et le tourisme, tandis que l’autre sera plutôt axé sur le volet pastoral et diocésain de la Cathédrale de Saint-Boniface.  Nous sommes très heureux de souligner que notre archevêque Monseigneur Albert LeGatt appuie fortement le projet de la Cathédrale de Saint-Boniface et sera impliqué sur les deux cabinets de campagne. Gérald Labossière co-présidera la campagne publique tandis que Réal Sabourin sera co-président du cabinet pastoral. Nous serons en mesure de vous dévoiler les membres des deux cabinets avant la fin de l’année.
Patrimoine

La désignation du site de la Cathédrale de Saint-Boniface en tant que lieu historique national est encore une priorité.  Certaines démarches seront entreprises prochainement avec la province et le gouvernement fédéral pour entamer le processus.
rénovations 
 
Nous attendons avec impatience les résultats de l’étude de Tower Engineering qui identifieront les coûts associés avec la mise à jour des systèmes mécanique et électrique de la Cathédrale.  Ces résultats affecteront le budget total du projet de restauration et pourront obliger une priorisation des besoins et rénovations afin d’atteindre les objectifs de la paroisse et du diocèse.






À date


165 712,01$

















